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ПЕРЕДМОВА 
 

Бібліографічний покажчик «Картоплярство – 
стратегічна галузь сільського господарства України» 
присвячений технології вирощування, удобрення, захи-
сту, селекції й економіки виробництва картоплі. 

До складу покажчика увійшли відомості про на-
вчальні посібники, монографії, статті з наукових пері-
одичних видань, а також матеріали всесвітньої мережі 
Інтернет з питань технології вирощування, систем удо-
брення і живлення, селекції та генетики, зберігання й 
переробки, захисту й економіки виробництва картоплі. 

При підготовці видання були використані фонди, 
каталоги та картотеки бібліотеки, бази даних бібліоте-
ки МНАУ та електронні версії повнотекстових докуме-
нтів, розміщених в Інтернет. 

Матеріали у покажчику розміщено за алфавітом 
авторів та назв видань. 

Опис документів наведено мовою оригіналу. Біб-
ліографічний опис зроблено за ДСТУ ГОСТ-7.1:2006 
«Система стандартів з інформації, бібліотечної та вида-
вничої справи. Бібліографічний запис. Бібліографічний 
опис. Загальні вимоги та правила складання». Слова і 
словосполучення скорочуються відповідно діючим ста-
ндартам ДСТУ 35.82-97 «Скорочення слів в українсь-
кій мові у бібліографічному описі. Загальні вимоги та 
правила», ГОСТ 7.12-93 «Библиографическая запись. 
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Сокращение слов на русском языке. Общие правила и 
требования». 

Бібліографічний покажчик адресований науко-
вцям, спеціалістам сільського господарства, аспіран-
там, викладачам, студентам, а також тим, хто цікавить-
ся технологією та методами вирощуванням картоплі. 
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ВСТУП 
 

Картопля́рство – галузь сільського господарства з 
виробництва картоплі для харчових, технічних і кормо-
вих потреб. Розвинене майже у всіх країнах. Картопля 
належить до найважливіших сільськогосподарських. 
культур, завдяки смаковим харчовим та кулінарним. 
якостям стала продуктом майже щоденного споживан-
ня. У харчуванні населення України посідає 2-е місце 
після хліба. За обсягом виробництва картоплі Україна 
займає 5-е м. у світі після Китаю, РФ, Польщі, США 
(станом на 2012, на Україну припадало 5,6 % світового 
виробництва), забезпечуючи внутрішні потреби у ній. 

 У великих спеціалізлваних господарстввах, які 
застосовують інтенсивні технології, площа під карто-
плею скоротилася від 477 тис. га (у середньому за 
1986–90) до 25 тис. га (2000). Станом на 2010–11, вона 
становила 28–34 тис. га, 97 % посівів площ та валового 
збору сконцентровано в дрібних селянських господарс-
твах та на присадибних ділянках, що зумовило низку 
проблем. Зокрема обмеження площі ускладнило забез-
печення чергування культур у сівозміні, внаслідок чого 
гостро постало питання захисту картоплі від хвороб і 
шкідників. Розширився ареал золотистої картопляної 
нематоди, виявлено бліду картопляну нематоду. Оскі-
льки присадибні й дачні ділянки за відсутності сортоза-
міни та сортооновлення стають резервуарами шкідни-
ків і збудників хвороб, за умов концентрації виробниц-
тва картоплі на невеликих ділянках необхідною умо-
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вою підвищення рентабельності галузі є широке вико-
ристання високоврожайних, стійких до хвороб і шкід-
ників сортів. 

 При обмеженому застосуванні добрив та засобів 
захисту сорт залишається єдиним ефективним засобом 
підвищення врожайності. Станом на 2012, до «Реєстру 
сортів рослин України» занесено 158 сортів картоплі, з 
яких 72 створено селекціонерами України. Зважаючи 
на зміни умов вирощування та вимог ринку, увагу зосе-
реджено на виведенні сортівів стійких до картопляної 
нематоди, фітофтори, придатних для промислового пе-
рероблення. Загальна щорічна потреба насіннєвої кар-
топлі становить 180 тис. т, зокрема 23,5 тис. т елітної, 
156,9 тис. т 1–3-ї репродукцій.  

Насінництвом займаються науково-дослідні уста-
нови, елітні та репродукційні господарства. Високопро-
дуктивне картоплярство. в Україні неможливе без інте-
нсифікації, переходу до індустріальних технологій ви-
робництва, створення відповідної ринкової інфраструк-
тури. Важливими умовами досягнення цього залиша-
ється спеціалізація вироб-ва. Завдяки таким чинникам у 
Нідерландах, США, Франції та ін. країнах за останні 20 
р. досягнено 90 % приросту врожайності.  

Останнім часом в Україні існує тенденція до від-
новлення спеціалізованого виробництва картоплі на 
базі господарств різних форм господарювання завдяки 
зростанню попиту на картоплю, придатну насамперед 
для перероблення та використання як якісного насіннє-
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вого матеріалу. Нині інтенсивно розвивається картоп-
лепереробна промисловість. Для забезпечення її сиро-
виною створені зони вирощування спеціальних сортів, 
придатних для перероблення. Картоплю вирощують у 
всіх ґрунтово-кліматичних зонах України. Найсприят-
ливіші умови для цієї культури – у зоні Полісся. В 
останні роки відбулася зональна переспеціалізація га-
лузі. Внаслідок різкого скорочення товарного виробни-
цтва в господарствах Полісся, які раніше забезпечували 
картоплею південні регіони країни, значно розширили-
ся площі, зайняті нею, в лісостепній і степовій зонах. 
Якщо 1990 у Поліссі було зосереджено 59,2 % площ, 
Лісостепу – 25,3 %, Степу – 15,5 %, то 2000 – 
відповідно, 49,0; 30,3; 20,4 %, а в 2011 – 33,2; 45,1; 21,7 
%.  

Центром наукових досліджень проблем карто-
плярства. є Інститут картоплярства НААНУ (смт Немі-
шаєве Бородян. р-ну Київ. обл.), що координує роботу з 
питань селекції, насінництва та технології виробництва 
і перероблення картоплі 20-ти науково-дослідних уста-
нов України. 

Джерело : Куценко В. С. Картоплярс-
тво [Електронний ресурс] / В. С. Ку-
ценко // Сучасна енциклопедія Украї-
ни. – Режим доступу : http://
esu.com.ua/search_articles.php?
id=10182. — Дата останнього досту-
пу: 26.05.2017.  
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